
最新小学数学班会教案设计方案(汇总9
篇)

为了确保事情或工作有序有效开展，通常需要提前准备好一
份方案，方案属于计划类文书的一种。方案的格式和要求是
什么样的呢？下面是小编为大家收集的方案策划范文，供大
家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

小学数学班会教案设计方案篇一

针对现在大多数学生以自我为中心，感恩之心淡薄，不理解
父母的苦心和爱心，不懂得体谅、孝敬父母的现状而设计的。
懂得回报、有孝心也是中国传统美德中做人教育的核心内容
之一。

二、活动目的：.

1、让学生通过活动了解父母为自己付出的艰辛，懂得感激和
报答父母的养育之恩是自己的职责。

2.让学生理解孝敬父母的具体内涵，弘扬民族的传统美德，
学会如何爱自己的父母，进而把这种爱上升到对集体、对祖
国的爱，使学生有一种博爱的胸襟。

3、丰富学生的生活和情感积累，树立心中有他人，心中有祖
国的情感。

三、活动准备：

a.召开班委会，讲清这次班会的目的和意义。并组织大家讨
论班会具体内容与安排，以及班委会干部的具体分工与落实。

b.给家长写一封信，讲明召开这次主题班会的目的，请家长



参与我们的教育活动，给自己的孩子写一封信，写这十几年
来的教育与感人的故事，以及对孩子的希望。

c.孩子给家长写一封信，写自己最想对家长说的话，必须结
合亲身体验在这十几年的成长中，父母所给予的爱和付出的
劳动，以及对自己的培养与教育。

四、班会过程：

(1)宣布活动开始：

主持人甲：人间最美是真情

主持人乙：人间最真是亲情

主持人甲：人间最值得珍惜的爱莫过于父母对子女的爱。

主持人乙：人间最无私的情感莫过于父母对子女的情感。

主持人合：《纪念母亲节》主题班会现在开始!

(2)了解“母亲节”的相关知识

(3)回顾篇——走近亲情

1、我名字的故事

主持人：我的降临，是父母生命的延续，是家庭未来的曙光。
我的名字是父母理想的编织，同学们，你们知道自己名字的
含义吗?(提问学生)

2、我成长的足迹

主持人2：有了泥土，嫩芽才会长大;有了阳光，春芽才会开
花;我们的成长离不开您——亲爱的妈妈。下面请同学们讲述



妈妈呵护我成长的一个个难忘的细节。

生甲：一个很热很热的夜晚，我从梦中醒来，妈妈正给我扇
着扇子，汗水却湿透了她的衣裳。

生乙：一个很凉很凉的雨天，妈妈到学校接我，一把伞遮在
我的头顶，雨水却打在妈妈的身上。

生丙：每次周五放学回家，妈妈精心准备丰盛的晚饭等我吃，
让我补充营养。

生丁：有一天，我忍不住进了网吧，对妈妈又说了谎，妈妈
说要我看着她的眼睛，我不敢抬头看她的眼睛。

主持人：我们慢慢地长大了，母亲的皱纹也越来越多了，那
是母亲操劳的见证，是爱的涓涓印痕，是亲情无偿的演绎。
你了解自己的母亲吗?你关注过母亲的变化吗?(主持人提示同
学们现在，母亲就坐在你的身旁，母亲和你生活那么久，你
发现你母亲有什么变化吗?她的精神好吗?她的额头上的皱纹
深吗?等等。然后提问3个同学，请他们说说此刻心里的感受。
最后，主持人简单总结同学们的发言：是母亲和父亲的无私
的奉献让我们过上幸福的生活，快乐的成长。)

(4)拥抱篇——体验亲情

1、朗诵赞美母爱的歌曲和诗文。

生1，朗诵《游子吟》慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，
意恐迟迟归。谁言寸草心，报得三春晖。

生2、唱歌曲《妈妈的吻》

2、母子了解知多少

师：父母总是时刻牵挂我们的生活，那我们又对这些关爱自



己的长辈了解多少呢?今天我们请到场的几位同学的家长和孩
子共同做个游戏。测试一下对对方的了解有多少。互相猜对
方最爱吃的菜，最爱穿的衣服以及爱好。

(5)行动篇——回报亲情

主持人：父母给了我们那么多的爱，我们已经渐渐长大，我
们应该怎样回报父母呢?请同学们讨论交流。

2、帮父母做家务事：每天在家给自己设立一个劳动岗位，帮
助父母分担家务，向父母表示关爱。

3、陪父母聊聊天：放假回家了陪父母聊聊天，说说学校发生
的事，同学之间的事，自己的心情，听听父母工作的事，在
沟通中积累情感。

4、母亲节，送一束康乃馨鲜花给母亲。

(6)倾听母亲们的感受

主持人：听了同学们的发言，妈妈们有什么感受呢?下面请妈
妈们来谈谈自己的感受。

妈妈们谈感受。放背景音乐《懂你》。

主持人：多么感人的话语，让我们用热烈的掌声感谢这几位
家长的肺腑之言。面对着父母对我们的无私付出，我们能无
动于衷吗?今天很多同学都准备好了一份礼物献给自己的家长，
现在让我们用掌声欢迎他们把礼物当着大家的面送给自己的
父母，并说一句感谢父母的话。

(学生依次送，学生准备，不告诉家长，背景音乐《感恩的
心》)。

主持人：哦，这位同学送给母亲的礼物是一封信，让我们用



掌声欢迎她说说她的心理话。《妈妈，请听我说》(背景音乐
《烛光里的妈妈》)

主持人：亲爱的妈妈，谢谢你们对我们的肯定，感谢您们对
我们的爱。我们要加倍努力学习，不断前进，做个优秀的学
生。

师：同学们，现在请你们起立，用你们最喜欢的方式，向给
予你们生命的父母表示深深的谢意，感谢父母的养育之恩，
感谢父母的无私奉献。

齐声祝福：我们祝天下的父母身体健康!工作顺利!

主持人：主题班会到此结束。

小学数学班会教案设计方案篇二

1、通过班会，使学生陶冶心灵，享受春光的无限美好。

2、通过接触古诗文，激发学生对祖国灿烂文化和悠久历史的
热爱之情，积累更多的诗句，形成文化积淀。

3、激发学生热爱春天，热爱大自然的情感。

活动准备：

1、有关介绍春天景色的歌曲和轻音乐。

2、学生准备各种赞美春天的活动，如写作、朗诵等。

3、学生收集关于描写春天的优美词句及诗文等。

活动过程：

合：各位老师下午好。



甲：春天，是一个梦，梦的名字叫成长。

乙：春天，是一首诗，诗的主题叫希望。

甲：在这春暖花开的季节里，我们踏着春天的脚步返回知远
这个充满活力和诗意的知识殿堂。

乙：腹有诗书气自华，最是书香能致远。在这充满希望的季
节里，我们二年四班全体师生共同埋下了充满诗意的种子，
等待它们生根发芽，散发出迷人的书香气。

合：宣布二年四班《诗意春天》主题班会现在开始。

甲：一年之计在于春，春天是个读书的好季节，听，二年四
班的教室里传来了琅琅的读书声。（配乐读课文《找春天》）

乙：原来他们在寻找春天啊，那你们找到了吗？

第一小队：小草从地下探出头来，那是春天的眉毛吧？

第二小队：早开的野花一朵两朵，那是春天的眼睛吧？

第三小队：树木吐出点点嫩芽，那是春天的音符吧？

第四小队：解冻的小溪丁丁冬冬，那是春天的琴声吧？

甲:是啊，春天来啦，你们看到了她，你们听到了她，你们闻
到了她，你们触到了她。多么优美的语句啊，这些美丽的句
子就来自我们的课文当中，只要你们善于积累，春天有多美，
语言就有多美。

甲：自古以来，诗人喜爱春天，赞美春天，是因为春天景色
宜人，处处皆可入诗。

在我们的校本课程中我们也学会了不少赞美春天的诗歌。漫



步校本古诗百花园，只见咏春诗姹紫嫣红，争奇斗艳，令人
目不暇接，随意采撷几朵，慢慢品读，不知不觉已陶醉其中。

甲：原来古诗还可以这样唱。多么优美的诗句，多么动听的
歌声啊。

甲：春天来了，可是我却缺少了些自信，爸爸妈妈鼓励我，
我大胆的在画纸上画着属于我的春天。使我又重新找回了自
信。因为春天来了。请听诗朗诵《春天来了》（2首）

（1人）《春天来了》

我最爱画画，但我画的不好，

爸爸说：“只要努力，就有收获”！

我开始画画，但我不知道画什么好，

妈妈说：“画你想画的，你就会成功”！

我开始画画，我用绿蜡笔在白纸上画上了田野和小草。

一阵春风吹来，碧绿的小草动了起来，

小草的嫩芽在春雨中成长。

蝴蝶飞来了，蜜蜂飞来了……

她们围着迎春花姐姐载歌载舞！

太阳公公笑了，我也笑了，

爸爸妈妈都笑了，

因为，春天来了！



春天来了

（1人）春天来了，春天来了。

春天像个美丽的小姑娘，她张大嘴巴吹呀吹呀

吹开了粉红的桃花，吹开了白白的犁花，吹开了遍山的野花

啊，是美丽的小姑娘，让我们的家园春意盎然

（1人）春天来了，春天来了。

春天像个美丽的绿衣姑娘，她张大嘴巴吹呀吹呀

吹绿了小草，吹绿了柳条，吹得池塘里的水格格地笑。

啊！美丽的绿衣姑娘，打扮得家园更加妖娆。

（1人）春天来了， 春天来了，

美丽的春姑娘，牵着孩子们的小手，

在田野里跑跑， 在草地上跳跳，

一会儿捉捉蝴蝶，一会儿放放风筝。

春姑娘的小手， 挠得孩子们咯咯地笑。

（合）孩子们高喊着：

春姑娘——

我们爱你，

是你让我们的家园更加美丽



乙：盼望着，盼望着，东风来了，春天的脚步近了，是春天
让我们的家园更加美丽。朱自清的散文《春》再次回荡在我
们的耳旁。

《春》

（1人）盼望着，盼望着，东风来了，春天的脚步近了。一切
都像刚睡醒的样子，欣欣然张开了眼。山朗润起来了，水长
起来了，太阳的脸红起来了。小草偷偷地从土里钻出来，嫩
嫩的，绿绿的。园子里，田野里，瞧去，一大片一大片满是
的。坐着，躺着，打两个滚，踢几脚球，赛几趟跑，捉几回
迷藏。风轻悄悄的，草绵软软的。

（1人）桃树、杏树、梨树，你不让我，我不让你，都开满了
花赶趟儿。红的像火，粉的像霞，白的像雪。花里带着甜味，
闭了眼，树上仿佛已经满是桃儿、杏儿、梨儿！花下成千成
百的蜜蜂嗡嗡地闹着，大小的蝴蝶飞来飞去。野花遍地是：
杂样儿，有名字的，没名字的，散在草丛里，像眼睛，像星
星，还眨呀眨的。

（1人）“吹面不寒杨柳风”，不错的，像母亲的手抚摸着你。
风里带来些新翻的泥土的气息，混着青草味，还有各种花的.
香，都在微微润湿的空气里酝酿。鸟儿将窠巢安在繁花嫩叶
当中，高兴起来了，呼朋引伴地卖弄清脆的喉咙，唱出宛转
的曲子，与轻风流水应和着。牛背上牧童的短笛，这时候也
成天在嘹亮地响。雨是最寻常的，一下就是三两天。可别恼，
看，像牛毛，像花针，像细丝，密密地斜织着，人家屋顶上
全笼着一层薄烟。树叶子却绿得发亮，小草也青得逼你的眼。

（1人）傍晚时候，上灯了，一点点黄晕的光，烘托出一片安
静而和平的夜。乡下去，小路上，石桥边，撑起伞慢慢走着
的人；还有地里工作的农夫，披着蓑，戴着笠的。他们的草
屋，稀稀疏疏的在雨里静默着。天上风筝渐渐多了，地上孩
子也多了。城里乡下，家家户户，老老小小，他们也赶趟儿



似的，一个个都出来了。舒活舒活筋骨，抖擞抖擞精神，各
做各的一份事去。“一年之计在于春”；刚起头儿，有的是
工夫，有的是希望。

（合）春天像刚落地的娃娃，从头到脚都是新的，它生长着。
春天像小姑娘，花枝招展的，笑着，走着。春天像健壮的青
年，有铁一般的胳膊和腰脚，他领着我们上前去。

乙：诗人们说：春天是诗，春天是画，春天是生命。我们喜
爱春天，赞美春天，在口语交际课堂上我们班的同学把他们
对春天的赞美之情融入到了他们的写作作品中，你们看我们
的小作家来了。

写作作品展示：（4人）

甲：看来同学们都长了一双善于发现美的眼睛。只要仔细观
察善于积累就能写出好的文章，同学们尽情的发挥你们的聪
明才智吧。我提议让我们来一个咏春诗句擂台赛，看哪组古
诗积累的最好。

三、比赛步骤

（一） 第一轮：猜一猜——体会春意

（屏幕响起《我悄悄的蒙上你的眼睛》开头两句，屏幕随后
显示字幕：猜一猜——体会春意）

主持人甲： 比赛现在正式开始，首先进行第一轮，主题就是：
猜一猜——体会春意。

主持人乙：请看屏幕上有8个数字，每个数字打开后都是一幅
描写春天的画。每队任挑1个数字，说说用哪首诗可以描绘出
画面上的内容及春意并把具体的诗句背出来。对一题加5分。



小学数学班会教案设计方案篇三

我们班是一个团结进取、活泼向上的班集体，他们对知识充
满渴望，喜爱读书，但选择怎样的书读，怎样去读，他们还
比较迷茫，针对这种情况，我决定召开一次主题班会，帮助
他们能够正确选择有意义、有价值的书去读，丰富他们的知
识，培养他们的读书习惯，提高他们的阅读能力，让他们健
康、快乐地成长。

活动目的：

1、通过活动，让学生明白书是知识的源泉，书也会给你们带
来无限的乐趣!从而使更多的学生爱看书。

2、读书要有选择地读，读有价值、有意义的书。

活动准备：排练相关的小品、课本剧、朗诵和讲故事等节目。

活动过程：

一 、导入

甲：如果有人问：“伴随你成长的是什么?”

乙：也许有人会说是糖果，也许有人说是玩具，也许还有人
说是奥特曼和数码宝贝、喜羊羊和灰太狼。

甲：如果你到我们班来，我班的学生会自豪地告诉你

甲和乙：伴随我们一路成长的是知识的源泉——书籍!

甲和乙：四(2)班我读书,我快乐主题班会现在开始。

二、明确读书重要性



甲：现代作家郁达夫曾说过：“世界上的大思想家和大发明
家，都是从书堆中进去，再从书堆中回出来的。

乙：古今中外的名人对于读书都有着深刻的体会和独到的见
解，下面让我们来听听他们是怎么说的吧!

加紧学习，抓住中心，宁精勿杂，宁专勿多。

——周恩来《周恩来选集》

读书也象开矿一样，“沙里淘金”。 ——赵树理

甲：书是人类一种伟大而美妙的发明，书是最聪明、最可靠
的老师和朋友。凡是成就大事，有所作为的人无不是一位爱
读书的人。

乙：下面请欣赏故事《凿壁偷光》(听后请学生谈感受)

三、选择有价值、有意义的书

甲：这个吗，我可要卖一卖关子了。还是让我们听听同学们
的见解吧!相信你会得到答案的。(指名谈自己的看法)

乙：哦，我明白了，我们小学生应该多读一些知识性强，具
有一定文学价值的书籍。其实，我班的同学都十分爱读书，
下面让我们来听听他们读书的收获吧!(请同学说说自己读书
后的收获或感受)

甲:同学们谈的非常深刻,收获颇多,真令我羡慕啊!

乙:真是“书中自有黄金屋”，下面请欣赏小品《书中自有黄
金屋》

四、班级特色展示



甲：读书开阔了我们的眼界，愉悦了我们的身心，陶冶了我
们的性情，丰富了我们的知识，也提高了我们各方面的素质。
这不,我班的几名同学学习了《巨人的花园》一课，被其中的
情节所打动，他们想演演，大家想欣赏吗?下面请欣赏我们班
同学的课本剧表演。

《巨人的花园》

甲：感谢这几位同学精彩表演。作家臧克家曾说：“读过一
本好书，像交了一个益友。当我们交到一个益友的时候，总
会忍不住想和大家一起分享。

乙：下面要告诉大家一个好消息，我们的班新成立了班级图
书角。

甲：让我们用热烈的掌声欢迎刘欢为我们介绍一下。

乙：读好书是一种乐趣，一种情操，

甲：一种向全世界古往今来的伟人和名人求教的方法，

乙：一封出席各种社会、体验各种生活、结识各种人物的邀
请书

甲：一张迈进科学宫殿和未知世界的入场券!

乙：请听诗朗诵《书》

书是我们永远的朋友

它陪伴我们走过人生的春夏秋冬

书是我们的精神之树

在我们的生命中生根、发芽、枝繁叶茂



书中有人类无穷的财富

我们可以从中自由地汲取营养

书是人类发展的录像机

我们可以在其中看到前辈的足迹

书是知识和智慧的海洋

我们在书海的遨游中慢慢长大

书是你的、我的

书是人类永恒的朋友

乙：背诵古诗《读书有所见作》

读书有所见作

〔清〕萧抡谓

人心如良苗，得养乃兹长;

苗以泉水灌，心以理义养。

一日不读书，胸臆无佳想。

一月不读书，耳目失清爽。

甲：咦，你怎么背起古诗来了?

乙：古诗在我们中华民族文化发展源远流长，博大而精深。
从一年级起，我们就诵读古诗，相信在我们记忆的仓库中一
定储存了不少精美的诗句。让我们都来露一手，一展古诗的



魅力吧!

(有个别朗诵和齐背)

五、交流阅读心语

甲：奥斯特洛夫斯基说：“光阴给我们经验，读书给我们知
识。”

乙：培根说：“读书给人以乐趣，给人以光彩，给人以才
干”

甲：名人有那么多的读书心得，我们对于读书也一定有不少
的感悟和想法。让我们把自己的阅读心语书签和同学交换，
互相勉励吧。(同学相互赠送阅读心语书签)

六、班主任讲话

班主任：书是一杯蜜，是辛勤的蜜蜂采千百朵花的精华酿成
的;书是一杯茶，只有细细品尝，才能透过苦涩，品出芬芳。
读书是一种幸福，读书是一种享受，读书是一种境界，读书
使我们的生活变得更加精彩!孩子，坚持每天阅读吧。坚持不
懈的阅读可以改变一个人的一生!

甲：我们是祖国的希望

乙：我们是祖国的未来

甲和乙：我们只有多读书，读好书才能担当起建设祖国的大
任。

七、结束语

甲：读书不光能补充知识，还可以通过书籍，使作者与读者
在对话中产生生命的共鸣，共同塑造人生。



乙：读书永远不恨其晚，晚比永远不读强

甲：同学们热爱书吧，这是知识的源泉

甲和乙：让我们荡起阅读的双桨，在知识的海洋中尽情遨游
吧!

齐唱《让我们荡起的双桨》

甲和乙：四(2)班《我读书，我快乐》主题班会到此结束!

小学数学班会教案设计方案篇四

同学们：有首诗中说“鲜花感恩雨露，因为雨露滋润它成长/
苍鹰感恩长空，因为长空让它飞翔/高山感恩大地，因为大地
让它高耸/”我们要学会感恩!今天，我们来倾听“历史上最
牛的励志感恩教育的‘一横老师’的演讲”，题目是：感恩
父母。全体同学看完视频后，再谈感受。

1.播放视频：“历史上最牛的励志感恩教育的‘一横老师’
的演讲”(视频可在网上下载并链接)

2.看视频后，谈感悟示例：

我们最应该感恩的是父母，这不仅是中华民族千古以来的美
德，同时也是我们应尽的孝道。儒家思想经典《弟子规》中
写道：弟子规，圣人训。首孝悌，次谨信，……“孝”是八
大美德之首。上面一个“老”，下面一个“子”，由此可见，
“孝”不是一个独体，也不是一个人就可以做到的。一个孩
子是否“孝顺”，深受其父母的影响，同时一个孩子的孝顺
更能感染父母的心。“孝”的主体是“子”，身为子女，重
要的是孝顺父母，理解父母的一片苦心。在理解的基础上，
做到尊重父母，做到尊重父母就是做到孝的第一步。



《弟子规》中还有这么一句：事诸兄，如事兄。事诸父，如
事父。孝不仅指对待自己的父母顺从，在孝顺父母的基础上，
还可以更进一步，对待别人的父母兄长，也要像对待自己的
父母兄长一样，尊重，爱戴他们。也就是说理应尊重每位比
自己年长的人。

其实，“孝”字还体现在对每一细节，充斥着我们的生活。
在尊重每一位长者的基础上，还应包括，对国家的忠诚，爱
护自己的国家，维护国家主权，维护民族尊严。

所以，从现在开始，我将会用我的行动去感恩家人，感恩老
师，感恩同学，感恩社会，感恩祖国!

小学数学班会教案设计方案篇五

你雨中的花折伞有人给你打

你爱吃的(那)三鲜馅有人(他)给你包

你委屈的泪花有人给你擦

啊,这个人就是娘

啊,这个人就是妈

这个人给了我生命

给我一个家

啊,不管你走多远

无论你在干啥

到什么时候也离不开



咱的妈

你身在(那)他乡住有人在牵挂

你回到(那)家里边有人沏热茶

你躺在(那)病床上有人(他)掉眼泪

你露出(那)笑容时有人乐开花

啊,不管你多富有

无论你官多大

到什么时候也不能忘

咱的妈

小学数学班会教案设计方案篇六

第一周：学生刚从快乐的假期中回来中，还不能很好的投入
到学习中去。为了稳定学生情绪，形成集体意识，激励学生
树立学习目标召开以“新学期真快乐”为主题的主题班会。

第二周：召开“我们只有一个地球”主题班会。

第三周：召开“弘扬民族精神，做文明学生”主题班会。

第四周：结合学校安全教育召开“交通安全”主题班会。

第五周：召开“常规教育”主题班会活动。

第六周：召开“感恩教育”主题班会。

第七周：召开“饮食卫生”主题班会。



第八周： “日常文明习惯的养成”主题班会。

第九周：召开“没有规矩不成方圆”为主题的班会。

第十周：期中临进，召开“安全在我心中”主题班会。

第十一周：召开“防震救灾，珍爱生命”主题班会。

第十二周：召开“对未成年人不良行为的预防”主题班会。

第十三周：召开“文明，从细节做起”主题班会。

第十四周：召开“法律就在我们身边”为主题的班会。

第十五周：召开“安全教育”主题班会。

第十六周：召开“珍爱生命，防火自救”的主题班会

第十七周：进行心理健康教育，召开“心理健康”主题班会。

第十八周： 进入期末，总结前段情况，鼓舞学生势气，进入
期末复习。

小学数学班会教案设计方案篇七

20xx年10月15日

中心小学运动场

（一）、各班根据德育处指定的养成教育主题，每班派20名
同学上台参与展示，活动时间3分钟左右，从一年级开始进行
成果展示。

（二）各班主题：



一年级（好习惯口令动作）

一（1）排队口令一（2）课前准备口令一（3）坐姿口令

一（4）上下楼梯口令一（5）课堂口令一（6）课间休息口令

二年级（唱好习惯歌）

二（1）讲卫生好习惯歌二（2）勤俭节约好习惯歌

二（3）礼貌待人好习惯歌二（4）热爱劳动好习惯歌

二（5）科学作息好习惯歌

三年级（课本剧）

三（1）交通安全课本剧三（2）防溺水安全课本剧

三（3）食品安全课本剧三（4）课间纪律（防踩踏、防摔伤
等）课本剧

三（5）安全用电课本剧三（6）防雷电课本剧

三（7）消防安全课本剧

四年级（讲好习惯小故事）

四（1）：吃饭不挑食四（2）：匡衡凿壁偷光

四（3）：课间十分钟四（4）：闻鸡起舞

四（5）：奕秋下棋四（6）：喂鸡求学

四（7）：司马光爱读书



五年级（演讲）

五（1）：交通安全记心中五（2）：良好卫生习惯，美好校
园环境

五（3）：文明课间十分钟五（4）：有爱互助共进步

五（5）：真诚友爱礼貌待人五（6）：向垃圾食品宣战

五（7）:消防安全在心中

六年级（演讲）

六（1）：养成良好的学习习惯，做学习的主人六（2）：文
明伴我行

六（3）：文明上下楼六（4）：科学睡眠，健康成长

六（5）爱护公物我的责任六（6）有健康，才有快乐

六（7）：祖国我亲爱的母亲

康泽群、学生两人。

王水林王琼彭淇袁晋强黄谦林郭智峰郭俊陈世龙李中波

评委：李秀梅黄晓阳郭琦琪郭宇芳康珍妮黄季平施茜

统分：兰惠（负责统分材料）、曾艺伟

1、采用7位评委打分,去掉一个最高分，去掉一个最低分,取
其五个评委的平均分为本班最终比赛得分。

2、设立全校一等奖3名，二等奖5名，三等奖若干名。



（一）、主题与内容(满分2分)

1、主题鲜明，立意新颖，表现形式恰当、活泼。

2、内容健康向上，能较好地体现开拓创新、朝气蓬勃的精神
面貌。

（二）、表演技巧(满分5分)

1、字正腔圆，吐音清晰，节奏恰当，声线优美动人，能处理
好歌曲气息。

2、动作整齐优美、舒展大方，服饰与所表达的思术形象相协
调。

3、普通话标准流畅，能较好地使用丰富的感情，恰当地表达
作品的思想内容，伴歌或伴舞与诗歌朗诵相协调。

（三）、舞合风度(满分1.5分)

1、精神饱满，朝气蓬勃。

2、讲文明礼貌，仪表大方得体。

3、上下场从容大方，不造作。

（四）、综合(满分1.5分)

1、节目内容具有一定深度和内涵。

2、配合得当，动作协调，表演生动，整体效果好。

1、本次活动为同学们提供了展示精神风貌的大舞台，希望各
班精心准备加强训练和指导，确保展示质量。



2、各班班主任在节目演出时需提前组织学生站好队，按顺序
队形上场、下场，不要延误他班节目比赛。各班学生时刻保
持赛场纪律、卫生，不准说话，随意走动，不准吃零食。

3、持续抓好养成教育。养成教育不是一朝一夕能够养成的,
必须反复抓,抓反复,持之以恒推进养成教育,从大处着眼,从
小处着手。

小学数学班会教案设计方案篇八

针对当前小皇帝、小公主现象，学生难于管理的现象，制定
本次班会主题。通过看、说、演、写的活动，让学生从小就
学会感恩父母、感恩老师、感恩社会，从而付出行动！

同学们，我们都知道乌鸦反哺、小羊跪乳的故事。动物都知
道孝敬长辈、感恩父母，我们当代的小学生又是怎么做的呢？
今天我们就以“感恩”为主题开一次班会。（师板书：学会
感恩）

从字面上我们不难发现，都是和“心”密切相关。（课件出
示：感在心中，恩记心中）

1出示故事（课件：《地震中的母爱》）

抢救人员发现她的时候，她已经死了，是被垮塌下来的房子
压死的。透过那一堆废墟的间隙，可以看到她死亡的姿势：
双膝跪着，整个上身向前匍匐着，双手扶着地支撑着身体，
有些像古人行跪拜礼，只是身体被压得变形了。救援人员从
废墟的空隙伸手进去，确认她已经死亡，又冲着废墟喊了几
声，用撬棍在砖头上敲了几下，里面没有任何回应。当人群
走到下一个建筑物的时候，救援队长忽然往回跑，边跑变
喊“快过来”。他又来到她的尸体前，费力地把手伸进女人
的身子底下摸索，摸了几下，他高声喊“有人，有个孩子，
还活着”。经过一番努力，人们小心地把挡着她的废墟清理



开，在她的身体下面躺着她的孩子，包在一个红色带黄花的
小被子里，大概有34个月大，因为母亲身体的庇护，他毫发
未伤，抱出来的时候，他还安静地睡着，他熟睡的脸让所有
在场的人感到很温暖。 随行的医生过来，解开被子准备做些
检查，却发现有一部手机塞在被子里。医生看了下手机屏幕，
发现屏幕上是一条已经写好的短信“亲爱的宝贝，如果你能
活着，一定要记住我爱你”。看惯了生离死别的医生，却在
这一刻落泪了。手机传递着，每个看到短信的人都落泪了。

2播放广告课件：家

3.从上面两段短片中，你有什么收获？（让学生体验父母对
孩子的那份无私的爱。）

4学生表演自创《跪羊图》节目，体验父母的爱

看完了别人的故事，老师想听听大家的故事。相信我们的身
上也一定有许多让人感动，让我们铭记的恩情。

1先来说说和父母之间的故事。请大家敞开心扉说一说我们和
父母之间的故事吧！（直接指名说）

·就小品情节对学生进行问答。

3让我们再从从学校谈起。.引导学生谈与老师之间的故事，
是做适当引导、提示（生先自己边听边想，在小组内交流，
指名说。）

4请几位同学说说他们自己身上发生在学校的故事

师总结：当父母抬起手时，我们应感恩-他们是爱我们的，否
则不会恨铁不成钢；当老师生气的时候，我们应感恩—老师
是爱我们的，因为他们不希望我们一事无成！



多么无私的爱，多么难忘的恩，此时此刻，你一定还有许多
话想说，请写在你的感恩卡片上，让我们的感恩树开满鲜花！

大家能坐在宽敞明亮有暖气的教室，使用优良的教学设备，
享受着免费的义务教育……应感恩社会！

我们生活的幸福，学习的快乐，身体的健康……应感恩社会！

所以我们在感恩老师、感恩父母时，千万别忘了感恩社会。

一句简单的“谢谢”“不好意思”可能就会让一份恩情得以
回报，一个小小的动作可能会让感恩的泪水潸然泪下。下面
我们就来看几个例子。所有的行动、行为都在大家的眼中。
相信大家通过本次班会真的能“感在心中，恩记心中”，并
且能通过言行举止展示新时代小学生的美丽风采。

1 将自己准备好的信交给自己的父母；

2 为父母作一些力所能及的事感谢他们，如做一些家务事，
给爸爸妈妈洗脚等等。

3给老师写一封今后怎样学校的信

送给大家几句话，送给大家一首歌！（课件出示寄语和《感
恩的心》）让我们永远抱有一颗感恩的心，去学习，去生活！

学会感恩、知恩图报是中华民族的优秀传统，值得我们不断
继承和发扬。亲情、师情、友情，使我们能够在一个和谐、
温馨的环境中健康地成长，能够更好地战胜困难、获得成功。

常怀感激之心，能让我们更好地体验爱，感受情；常怀感激
之心，会让我们的生活更加充实愉快，会让我们的人生更加
美丽动人，会使我们的生命充满温暖，会使我们的灵魂得到
升华。



小学数学班会教案设计方案篇九

通过本次主题班会，让同学们认识到青春的宝贵，好好珍惜
时间，为期末考试取得好成绩而努力，高效率的利用时间，
把考前的每一天都变成金子。

二、准备工作

1.召集班干部商讨班会课活动安排。

2.布置学生收集、撰写有关材料。

3.制作幻灯片。

三、活动过程

主持人：曹成凯(男)马雪茹(女)

曹：青春是一首永不言败的歌

马：青春是一条永不停息的河流

曹：青春是一本读不厌的书

马：青春是一杯品不尽的茶

曹：青春是一座屹立在民族之林的高峰刻印千千万万青年的
足迹

马：青春是一座知识的宝塔洒下千千万万青年的汗水

曹：青春是一棵正在茁壮成长的树备受风吹雨淋的考验

马：青春是一朵含苞欲放的花蕾



齐：欲向世界展现独自的风姿

我用一颗热情奔放的

青春之心

送给自己一份青春礼物

那就是青春之诗

马：现在我宣布：“青春?时间?努力”主题班会

合：现在开始。

1.曹：首先请欣赏诗朗诵《青春之歌》。

2.马：谢谢__的精彩朗诵，相信大家也一定感触颇深吧!是啊，
我们现在正处在朝气蓬勃的黄金时期，更应该把握现在，珍
惜时间。下面请欣赏小品《相遇》。

曹：在你我心中都有一个梦，把握生命里的每一分钟，全力
以赴我们心中的梦。

马：不经历风雨，怎么见彩虹，没有人能随随便便成功。

曹：只要你我把握青春，抓住现在，创造未来，你我就
是“真心英雄”。

4.马：请欣赏全班合唱《真心英雄》

齐：同学们，人的青春是有限的，虽然我很平凡，但我会燃
烧我的青春，我要用学习的光芒点燃青春的火把。

马：以上同学的发言都很精彩。其实啊，我们班是一个团结
友爱的集体，其中每一个成员都很聪明，虽然大家在学习方



面成绩有差异，但并不能说明谁行谁不行，只能说成绩好的
同学走在前面了，大家要向他(她)看齐，奋起直追。暂时落
后的，说明学习方法要改进，学习要比以前更用功，向跑在
前面的同学学习经验，看他们是怎么样学习的，取长补短，
每天进步1%，就是卓越、成功的开始!方法总比困难多，只要
肯用心，没有什么困难不能克服的!

6.曹：请看大屏幕。

7.马：请全体起立

我们勤奋勤学努力怒放(学风)

我们正直团结共同进步(班风)

我们的口号是(主持人说)——天道酬勤决胜在今(同学接)。

齐：亲爱的同学们加油吧!抓紧时间认真复习，让每一天都变
成金子!祝愿大家在期末考试中都能考出好成绩!


